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Ligue des Etats Arabes

COMMUNIQUE DE PRESSE

LE SECRETAIRE GENERAL DE LA LIGUE DES ETATS ARABES Dr. NABIL AL-ARABI, SE FELICITE DU BON DEROULEMENT DU PREMIER TOUR DES ELECTIONS LEGISLATIVES ET DES CONSEILLERS DES ÎLES AUTONOMES DE
L'UNION DES COMORES 

LE 25 JANVIER 2015

Le Secrétaire Général de la Ligue des Etats Arabes, Dr. Nabil El-Arabi, a suivi avec satisfaction le déroulement, le 25 janvier 2015, du 1er tour des élections harmonisées des représentants et des Conseillers des Îles de l'Union des Comores, en présence d’une observation internationale, y compris celle de la Ligue des Etats Arabes.
Le Secrétaire Général de la Ligue des Etats Arabes salue l’organisation de ce scrutin, qui a eu lieu dans la transparence et la sérénité. Il félicite le peuple comorien pour son attachement à l’unité nationale et à la démocratie et pour sa volonté d’assurer le déroulement de ce processus de manière pacifique, transparente et juste.
Le Secrétaire Général félicite l’ensemble des parties comoriennes pour les conditions satisfaisantes dans lesquelles ces élections se sont déroulées, et les appelle à respecter les résultats issus de ce scrutin afin de renforcer les avancées significatives du processus démocratique aux Comores.

Le Secrétaire Général appelle également les parties comoriennes à maintenir le même esprit de consensus qui a prévalu lors du 1er tour dans la perspective du second tour, fixé le 22 février 2015.

Le Caire, le 27 Janvier 2015
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